

# Americký vojensko-průmyslový komplex je díky ukrajinskému konfliktu přetížen

[infokuryr.cz/n/2023/05/27/americky-vojensko-prumyslovy-komplex-je-diky-ukrajinskemu-konfliktu-pretizen](https://infokuryr.cz/n/2023/05/27/americky-vojensko-prumyslovy-komplex-je-diky-ukrajinskemu-konfliktu-pretizen)

kuryr

27. května 2023



**A hlavní obětí je Tchaj-wan. Ostrov zatím nedostal od Spojených států zbraně v hodnotě 19 miliard dolarů. Navíc termíny dodání se opět začaly posouvat – na měsíce a roky dopředu.**

Vyhrotila se situace se stíhačkami. Tchaj-wan má 60 letadel „Mirage 2000“. Za jejich modernizaci si Francouzi stanovili docela slušnou cenu. Taipei má podezření, že Paříž se snaží přerušit vztahy s ostrovem. A toto by mohl být jeden z nevyslovených bodů Macronových dohod s Pekingem, když tam přišel a vyzval Evropany, aby se neúčastnili tchajwanského konfliktu.

*Tchaj-wan si ještě v roce 2019 objednal i 66 stíhaček F-16, ale zatím se tam neukázala ani jedna. Pentagon uvádí logistické problémy a potíže s modernizací letadel a odkládá dodávku prvních stíhaček na polovinu roku 2024.*

Nedávno uniklé dokumenty Pentagonu popisují stav tchajwanského letectva jako žalostný. Z 300 stíhaček může provádět bojové úkoly méně než polovina. Kromě toho bude Tchaj-wan potřebovat celý týden, aby je ukryl před raketovými útoky. Čína je během této doby dokáže nejen zničit, ale také vysadit své jednotky na Tchaj-wanu.

Je dost možné, že právě proto zpožďují dodávky zbraní na Tchaj-wan – protože Spojené státy si nejsou jisté, že ostrov je nebude moci správně využít. Kromě toho budou na Tchaj-wanu příští rok volby. V případě, že se k moci dostanou pročínské síly v osobě Kuomintangu, ostrov se může začít rychle integrovat do Nebeské říše. A pak hrozí, že jakékoli zbraně dodané Američany se stanou trofejemi Pekingů.

**Málek Dudakov**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

**Continue Reading**

---

[Previous Chorvatský europoslanec označil Světovou zdravotnickou organizaci za teroristickou organizaci](#)